

## Политехники на Международном конгрессе высшего образования в Гаване

Делегация СПбПУ приняла участие в 13-м Международном конгрессе высшего образования «Университет и инновации для устойчивого и инклюзивного развития», который проходил в Гаване (Куба) с 7 по 11 февраля. Организаторами выступили Министерство высшего образования Кубы и крупнейшие кубинские университеты. В конгрессе приняли участие представители более 30 ведущих организаций не только из Иbero-Американского региона, но и из европейских стран (от Испании и Португалии до Скандинавии) и Азиатского региона. Среди спикеров вместе с представителями министерства к участию были приглашены эксперты Региональной сети содействия интернационализации образования в Латинской Америке, Международного института ЮНЕСКО и других крупнейших университетов и организаций со всего мира.



13-й Международный Конгресс высшего образования впервые прошел в гибридном формате и включал в себя онлайн и офлайн выступления. От Политехнического университета были подготовлены четыре доклада в рамках четырех симпозиумов, два из которых были представлены очно. По итогам конгресса будут опубликованы сборники научных статей. Также

среди участников конгресса — делегации университетов стран Иbero-Америки, среди них партнеры СПбПУ — Университет Севильи, Автономный университет Мадрида, Университет Аликанте и многие другие.

В тематическом симпозиуме «Высшее образование и перспективы его развития» от СПбПУ выступила научная группа Высшей инженерно-экономической школы, Институт промышленного менеджмента, экономики и торговли (ИПМЭиТ) с докладом «Влияние университетов на региональное экономическое развитие» (авторы — И.А. РУДСКАЯ, Д.Г. РОДИОНОВ, Д.С. ВЕЛИЧЕНКОВА). Спикеры отметили, что в современном мире университеты выполняют функции не только научных и образовательных учреждений, но и субъектов регионального развития, и оказывают существенное влияние на становление экономического и финансового потенциала конкретного региона.

Хочется отметить разносторонний формат мероприятия, благодаря чему мы были не только вовлечены в актуальные дискуссии о роли современных университетов в развитии экономики, но и приняли участие в серии деловых встреч и переговоров с ведущими вузами Кубы и международными организациями, вовлеченными в поддержку развития образовательных систем испаноговорящих стран, что, уверен, будет иметь перспективы для укрепления текущих партнерских связей и установления новых, — отметил директор Высшей инженерно-экономической школы Дмитрий РОДИОНОВ.



Директор Высшей школы международных образовательных программ Виктор КРАСНОЩЕКОВ выступил с докладом «Российские университеты на международном рынке дистанционного обучения» в рамках симпозиума «Виртуализация высшего образования» (соавторы — Д.Г. Арсеньев, Т.И. Коваленко). Виктор Владимирович представил картину ландшафта российского дистанционного образования в международном аспекте, провел анализ стран и регионов мира, перспективных для сотрудничества в области дистанционного и смешанного формата обучения, сделав упор на развитие совместных программ с университетами-партнерами. Также он поделился опытом разработки и внедрения различных моделей дистанционного обучения китайских студентов в свете важности образовательного сотрудничества России и Китая.



Доклад «Трансформация национальных программ по интернационализации высшего образования», подготовленный коллективом международных служб (авторы — Д.Г. Арсеньев, Е.А. Беляевская, Н.М. Головин, С.Ю. Каликина), был посвящен современным трендам интернационализации высшего образования, разработке новых стратегий развития университетов до 2030 года. Научная группа представила национальную [программу поддержки науки и образования «Приоритет-2030»](#), запущенную в РФ в 2021 году. В работе были рассмотрены несколько основных аспектов изменений национальных программ разных стран в направлении интернационализации, такие как международная студенческая мобильность и смена фокуса в отношении научно-практического подхода.

Павел НЕДЕЛЬКО, помощник проректора по международной деятельности СПбПУ, поделился опытом Политеха в докладе «Участие латиноамериканских студентов в студенческих организациях российских университетов». В выступлении была особо отмечена роль студентов из Латинской Америки в развитии системы адаптации для иностранных граждан в вузе и их вклад в деятельность двух волонтерских организаций СПбПУ: тьюторской службы Tutor Forces и международного студенческого клуба PolyUnion.



В рамках деловой программы Конгресса представители ИПМЭиТ и международных служб провели серию переговоров и рабочих встреч с коллегами из кубинских вузов — университетов Гаваны, Моа, Ориенте, Лас-Тунас и др. Официальные встречи делегации СПбПУ состоялись с Министром высшего образования Кубы, с представителями Россотрудничества и сотрудниками Посольства РФ в Гаване, а также с представителями Технологического университета Гаваны имени Хосе Антонио Эчеверриа, ключевого партнера СПбПУ на Кубе. Политехники представили возможные направления совместных научных проектов и образовательных программ СПбПУ, программы подготовительного факультета и обсудили возможности совместной подготовки кубинских студентов для поступления в Политех. Стороны отметили важность организации студенческих обменов и программ повышения квалификации сотрудников, создания совместных образовательных междисциплинарных программ, в том числе в партнерстве с университетами Европы, Испании и Португалии. Представители Высшей инженерно-экономической школы, ИПМЭиТ пригласили кубинских коллег к изданию совместных публикаций в новом международном научном журнале СПбПУ [«Устойчивое развитие и инженерная экономика»](#) и совместному участию в международных конференциях.

В рамках развития сотрудничества с Иbero-Американским регионом для Политехнического университета очень важно и ценно видеть интерес Министерства высшего образования Кубы и ведущих кубинских вузов и организаций к расширению партнерства с СПбПУ. Безусловно, участие делегации Политеха в международном конгрессе в Гаване предоставило нашему университету дополнительные возможности для реализации новых совместных проектов как в образовании, так и в науке, в партнерстве с кубинскими коллегами, — прокомментировал проректор по международной деятельности СПбПУ профессор Дмитрий АРСЕНЬЕВ.

Материал подготовлен международными службами СПбПУ

Дата публикации: 2022.02.11

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям